

# 延安公安：“宣”出力量 “传”出平安



“延仲杯”法治新闻大赛

本报讯（通讯员 白浩 记者 贾志敏）全国夏季治安打击整治行动开展以来，市公安局认真贯彻落实上级安排部署，把握节奏、体现实效，扎实推进、大造声势，组织开展打击整治集中宣传攻坚战、阵地战，让群众看得见公安机关打击犯罪的信心和力量，更让群众感受到为民服务的贴心和温暖。

## “一盘棋”谋划 全警参与做“实”宣传

——强化组织保障。该局制定下发工作方案，明确宣传目标、宣传重点、宣传举措、宣传方式，多次召开会议安排部署，提出“务必打赢夏季行动这场集中宣传战役，让老百姓知道公安机关在干什么、做什么，在全社会营造浓厚的舆论氛围”的工作要求，在全局上下形成齐抓共管的宣传格局合力。

——整合专业力量。该局政治部宣传处组建“宣传激励组”，全处所有人员共同参与，明确工作职责，细化责任分工，确定1名骨干民警全程配合市局行动办做好宣传激励专项工作。每周参加专班碰头会，汇报宣传激励工作开展情况。

——健全考核机制。该局细化分解关于宣传激励的工作任务，对各县区局、主要业务警种部门分别明确社会宣传指标任务，进行了三次考核排名推进和督导，将“夏季行动”宣传任务与绩效

考核有机融合，与表彰奖励挂钩，以此激发全警宣传工作积极性、主动性和创造性。

## “一股劲”推进 上下联动做“强”攻势

——聚焦宣防统一行动。组织全市宣传民警深入一线、随警作战，全程参与全市公安机关7次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。协调10余家省市主流媒体开展集中采访活动，《延安日报》、延安电视台等媒体记者直插现场，多角度报道公安民警执勤巡逻、打击犯罪、消除隐患、筑牢防线、服务群众等工作成效，采写延安公安在“夏季行动”中的生动实践与突出成果，刊发各类报道48篇，不断增强新闻报道的传播力、影响力、公信力。

——聚焦战果打击成效。紧盯影响群众切身利益的电信网络诈骗等违法犯罪，不断延伸新闻触角，宣传公安打击战果成效。发布电信网络诈骗警情通报9期、诈骗预警提醒4期；“破案加速度、平安看得见”“夏季的暖心警事儿”等专项报道24期；分警种发布阶段性打击战果通报3期，全方位展现延安公安扎实开展“夏季行动”的战果举措。特别是突出服务群众理念，“圣地警苑”推出“公安业务怎么办，警苑来告知”系列短视频，引导群众熟悉“身份证、暂住证、车辆上牌”等事关自身利益的办理流程，深受群众欢迎和好评。大肆宣传为群众助危救困事迹，据统计，“夏季行动”以来，全市公安机关为群众办好事、办实事200余件，田间地头、城市巷陌、公路小区，警察蓝、荧光绿已成为最耀眼、最温暖的颜色。

——聚焦群众营造气势。树立宣传“群策群力”工作理念，组织公安民警走街串巷、进社区、入商户，在夏季

市民纳凉广场、夜市摊位、娱乐场所进行密集宣传。特别是交警部门在全市启动交通安全宣传乡村行百余次，通过陕北说书、陕北民歌等多种接地气人口的形式，进行交通安全宣传，直接受众群众5万余人，直播观看16万余人。行动开展以来，全市累计设置宣防点307个，组织宣传活动332次，发放各类宣传资料89631份，服务群众22987人次。

## “一个调”宣传 聚焦平台做“快”发布

组织全市公安政务新媒体矩阵统一开设“夏季行动·平安守护”专栏专题和微话题，精心策划推出了一批图文、海报、短视频等精品佳作，持续擦亮“圣地警苑”新媒体宣传品牌。

——原文报道助推。充分发挥“圣地警苑”新媒体矩阵上下联动优势，推出《破案加速度 再添新战果》《守护夏夜！延安公安让服务更有温度》《延安公安“五力齐发”持续提升夏季治安打击整治效能》等一系列新媒体图文报道73篇，全方位展现延安公安扎实开展“夏季行动”的战果举措，累计点击阅读量3万余次。

——原创海报助力。夏季治安巡查宣防集中统一行动期间，发布2组原创海报合集《延安公安 守护当“夏”》《平安守护 共赴秋实》，于光影间生动展现公安广大民警辅警守护夏夜平安的精神风貌，有力拉近了警民距离，密切了警民关系。

——原创视频超燃。用好短视频平台宣传热度，政治部宣传处拍摄制作《百日夜 平安相伴》《夏季行动 平安守护》2部主题宣传短视频，在各商场、户外大屏、酒店、小区电梯24小时滚动播放，发布转载各县分局原创短视频45个，在《延安新闻》等栏目协调播出

延安公安“夏季行动”工作新闻短片3部，全平台浏览量突破50万，持续掀起了“夏季行动”宣传热潮。

## “一条心”关爱 激励暖警做“好”引导

坚持队伍战斗在哪里，宣传鼓舞激励就跟到哪里，全局上下“一条心”，最大限度地激励斗志、鼓舞士气，让全体民警辅警以最饱满的工作热情、最昂扬的工作状态，全力投入到“夏季行动”中去。

——实施战时表彰奖励。“夏季行动”开展以来，该局迅速启动战时表彰奖励机制，综合运用记功嘉奖、通报表扬和宣传激励等多种形式，大力表彰奖励宣传在专项行动期间，敢于攻坚克难，善于担当奉献的先进集体和个人。对3名民警申报个人三等功、5名民警申报个人嘉奖，推动全警见贤思齐、争做先进，着力汇聚全警投身专项行动、建功专项行动的强大精神力量。

——开展基层慰问活动。该局党委开展送奖到一线和暑期慰问活动20余次，依托英烈基金对困难家庭民警开展帮扶救助，会同工会部门对身患重大疾病民警进行专项救助，开办了民警子女假期托管班，将局党委的关爱和温暖传递到一线，以警营幸福指数不断提升队伍凝聚力、战斗力。

——强化队伍政治建设。围绕公安“打、防、管、治、宣”五条战线，以党建带队建，以党务促警务。坚持政治工作关口前移，各级党组织有针对性地开展谈心谈话90余次2260余人。组织收听收看心理健康网络公开课3场次，开展全警心理健康问卷调查、心理测评1次。组织开展各种警营文艺活动30余场次，有效缓解了基层民警高强度工作压力，确保了队伍思想稳定、斗志高昂。



## 圣地警苑

本报讯（通讯员 陈云）为扎实推进夏季治安打击整治行动走深走实，志丹县公安局严格落实“打、防、管、治、宣、建”各项工作措施，加强对重点部位、重点区域的巡逻管控，强化治安乱点、交通隐患的排查整治，全力防范和化解社会面安全风险，确保社会治安大局持续稳定。

## 巡逻，消除街面治安盲点

该局结合夏季治安实际，强化显性用警，围绕车站、广场、景点、街面等人员密

## 志丹公安推进夏季治安整治行动

# 亮剑攻坚让平安可感可触

集场所部位开展武装联动巡防，在背街小巷治安的死角、盲区增加警力，加大巡逻密度和频次，切实做到“白天见警察、晚上闪警灯”，全面提高管事率、震慑力，强力挤压违法犯罪空间，有效压缩案件和事故发生率，给群众看得见的安全感。

## 排查，隐患风险彻底归零

该局坚持治安清查和隐患整治“双管齐下”，组织巡特警、交警、派出所等警种部门警力“多点发力”，紧盯夜市、烧烤摊、文化广场等治安隐患多、发案

率高的地段和区域，开展全方位隐患排查整治，做到发现一起，整改一起，织牢织密安全防护网，切实将安全隐患消灭在萌芽状态。

## 宣传，防范能力有效凸显

该局采取“线上+线下”相结合的方式，充分利用广播、电视、报刊以及新媒体发布夏季治安打击整治行动各类图文信息和短视频，组织各警种部门警力深入夏季人群聚集区域，通过发放宣传资料、摆放宣传展板、开展宣讲活动等

方式，积极向群众宣传反诈防盗、禁酒反邪、道路交通、燃气用电以及防溺水、防火灾等方面法律法规和安全知识，为群众答疑解惑，教育引导广大群众提升法治意识和安全防范能力，努力形成全社会参与、全民支持的浓厚宣传氛围。

下一步，该局将持续落实“打、防、管、治、宣、建”各项工作措施，依法严厉打击各类违法犯罪，有效整治突出治安问题，切实提高社会治安掌控力，不断增强人民群众获得感幸福感安全感，坚决维护全县社会治安大局持续稳定。

# 公证服务就在身边

## 我市开展《公证法》颁布18周年“法律进社区”活动



本报讯（通讯员 杨志锋）8月28日，在《中华人民共和国公证法》颁布18周年之际，市司法局、市公证处、南市街道办宝元社区联合开展“聚力践行‘三个年’ 公证服务守护您”送法进社区活动。

在活动中，公证员在广场为社区群众详细介绍了公证的职能、业务及公证的作用等相关法律知识，帮助群众全面了解公证处日常工作内容、办证理念及服务宗旨。同时，向群众发放《宪法》《民法典》《公证法》《便民十三问》和法治宣传围裙、手提袋、水杯等，指引群众关注延安公证处微信公众号，帮助群众在线学习公证及相关法律法规知识，培育办事依法、遇事找法、解决问题靠法的法律思维和法治理念。活动现场

还设置了咨询处，公证员详细解答群众咨询的继承公证、委托公证、公证遗嘱、夫妻财产约定协议等法律问题。

我市开展“法律进社区”活动，是推动“三个年”活动在司法行政系统走深走实、锻炼提升司法行政干部队伍作风能力的生动实践，以实际行动贯彻落实了“谁执法谁普法”普法责任制，践行了公证为民的理念。



# “法院+税务”协作联动 护航法治营商环境

本报讯（通讯员 刘涛 贺金霞）为深入推进“法院+税务”工作机制，优化营商环境，助推富县经济社会高质量发展，近日，富县法院与富县税务局召开协同联动工作机制联席会议暨互动机制推进会。

推进会上，富县税务局党委委员、副局长雷军对《富县法院 国家税务总局富县税务局关于建立协同联动工作机制的通知》文件内容进行了详细解读。富县法院党组成员、执行局局

长黄凤贵就协同联动工作机制中执行案件涉税问题、破产案件资产处置问题等进行了解释说明。富县法院综合审判庭庭长陈东旭就申请非诉强制执行程序问题、相关法律解释及注意的事项进行了说明。双方就加强司法协作、推进司法公正、优化营商环境等工作进行了深入交流，并就审判实例与税收实务中遇到的难题、今后合作共建计划进行了探讨。

富县税务局党委书记、局长刘宁表示，协同联动工作机制的建立，为法院进一步深化协作搭建了创新平台，法的保驾护航是税收共治格局的关键一环，税务部门将与法院加强协作配合，畅通行政执法与司法衔接，共同为全县经济社会的发展贡献力量。

富县法院党组成员、副院长李福林表示，此次法院和税务局的交流收获颇丰，法院双方要深化落实框架协议中有关联动工作内容，继续加强沟通与交流，以问题为导向，畅通法院税务部门信

息对接，建立长效机制，形成支持工作与指导工作的良性互动，共同履职尽责，为进一步优化营商环境，助推县域经济社会高质量发展作出贡献。

下一步，富县法院与富县税务局将以协同联动工作机制为抓手，充分发挥司法机关与税务机关行政机制优势，团结智慧、凝聚共识、形成合力，积极探索创新发展新局面，为优化法治营商环境，保障富县经济社会发展交出一份“满意答卷”。



## 市司法局党组组织会前集体学习 积极投身市县法治建设实践

本报讯（通讯员 杨志锋）8月25日下午，市司法局党组会前集体学习中央全面依法治国委员会《关于进一步加强市县法治建设的意见》。市委依法治市办秘书长负责同志对《意见》主要内容和重点任务进行解读。市司法局党组成员，局属各单位、局机关各科室负责同志参加集体学习。

会议指出，《关于进一步加强市县法治建设的意见》的制定实施，是推动习近平法治思想学习贯彻在基层走深走实的重要抓手，对于提升市县法治工作能力和保障水平，增强人民群众在法治领域的获得感幸福感安全感，促进提升基层治理体系和治理能力现代化水平具有重要意义。

会议要求，全市司法行政系统领导干部要进一步学习领会文件精神，准确把握任务要求，全力推动市县法治建设各项措施落地落实。要进一步树牢法治观念，不断增强运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的意识和能力。要进一步履行法治建设职责，以强烈的责任感、使命感，积极投身市县法治建设实践，助推法治延安建设再上新台阶。

## “税务管家”为纳税人纾困解难

本报讯（通讯员 白小茜）为推动税费优惠政策精准落地，进一步扩大优惠政策宣传覆盖面，确保县域企业和个人及时享受到政策红利，8月10日，富县税务局组织开展税费优惠政策培训会。

在培训会上，该局第一税务分局局长任学广和法制股股长刘涛围绕《2023年延续优化创新实施的税费优惠政策指引》，就小规模纳税人增值税减免、个体工商户减半征收个税等方面进行了讲解。随后，在交流互动环节，针对与会人员提出的疑难困惑进行一一解答。培训会主要围绕国家发布的税费优惠政策，涵盖的业务类型和税费种较多，政策体系比较复杂开展培训辅导。同时，培训加强“税务管家”服务，充分发挥“税务管家”网格化服务优势，有效运用电话、微信、税企沟通平台等渠道及时了解企业需求开展集体业务操作培训和“一对一”“点对点”上门辅导。通过培训主动疏通堵点、难点，了解和发现企业在享受政策中存在的问题等进行详细分析，切实为纳税人纾困解难。

富县税务局党委书记、局长刘宁表示，下一步富县局将加强宣传培训力度，提升政策知晓度和了解度，做好纳税人个性化问题的快速响应，确保政策一问即答、咨询一问便知，切实保障税费优惠政策应享尽享。

## 你的车门关好了吗？

### 吴起公安破获多起“拉车门”盗窃财物案

本报讯 夏季治安打击整治行动开展以来，吴起县公安局有力推进夏夜治安巡查宣防集中统一行动，始终对辖区侵财类案件保持高压严打态势。近日，该局刑侦大队会同城镇派出所成功破获多起“拉车门”盗窃财物案件。

8月15日，民警在办理一起拉车门盗窃车内财物案件中，发现盗窃前科人员吴某有重大作案嫌疑，遂即展开抓捕工作，并于8月22日，将吴某抓获归案。经串并侦查，7月21日至8月15日凌晨，吴某在吴起县城区街道和某小区，采用随机拉车门的方式，窃取4辆车内现金共计3.1万元。

警方提醒，广大车主请加强自我防范意识，停车务必锁好车门、关好车窗，锁车后拉车门检查，确保门窗关闭到位。同时，避免将贵重物品随意放置于车内，切勿给犯罪分子可乘之机！

## “盗”此为止

### 甘泉警方破获系列盗窃案

本报讯（通讯员 丁旭旭）夏季治安打击整治行动开展以来，甘泉县公安局始终保持高压严打态势，重拳出击打击各类违法犯罪。近日，甘泉县公安局刑侦大队联合石门派出所成功破获系列入室盗窃案4起，抓获犯罪嫌疑人2名。

2023年8月中旬，石门派出所接辖区两居民报警称，其两家在石门镇大北沟家中的物品被盗。接警后，石门派出所联合刑侦大队共同侦办案件。通过对案发地周边进行视频研判，分析调查，初步推测案件系同一伙人所为，并将案件串并侦查。

随后办案民警通过大量走访摸排、调查取证，成功锁定犯罪嫌疑人高某和张某。为有效追赃挽损，打击犯罪，刑侦大队、石门派出所抽调精干力量对犯罪嫌疑人展开缉捕工作。通过不懈努力，犯罪嫌疑人高某和张某于近日相继落网，案件成功告破。经讯问，两名犯罪嫌疑人如实供述了8月份流窜至石门镇村民家中入室盗窃作案3起，宝塔区青化砭入室盗窃作案1起的犯罪事实。

目前，两名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理之中。

## 男子不慎坠落水库 警民联手快速营救



本报讯（通讯员 李东东）8月27日18时许，市公安局安塞分局砖窑湾派出所接到报警，称一男子在砖窑湾镇杨家沟村一水库坠落。

接警后，所长苏红伟立即带领民警刘益龙、李成忠赶赴现场。经民警了解得知，落水男子是在暴雨中驾车不慎掉入河中，当时其借助车辆支撑，仅剩头部露出水面。千钧一发之际，民警立即与赶来的砖窑湾镇政府干部、卫生院医护人员和周围群众及其他救援人员共同施救，合力将其成功抬上堤坝并送医治疗。目前，该男子的身体状况已恢复稳定，事故原因仍在调查之中。



# 聚焦聚力“三个年”延安政法在行动

延安仲裁委员会温馨提示：如果您选择仲裁方式解决纠纷，请在合同争议解决条款中作出规范表述：因本合同引起的或与本合同有关的一切争议，由双方协商解决，协商不成的，双方均同意提交延安仲裁委员会仲裁，咨询热线：0911-8061172、8061182。